
  (3) اختبار شامل                         
 
 ادرس الشكلين التاليين ثم أجب عما يلي :: 1س

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 س                                                         ص                              
 
 

ماعدد الهيدرا الجديدة الناتجة من الشككل ااا تكم التيمكيم بتكد تمكام نبكا البكراعم الىك يرة  ك  
 الشكلين عل  الترتيب 

  4و4 –د              3 ىفر و –ج                  5و  2 –ب                4و 1-أ
 

الاجابة ب ه  الىحيحة لان الشكل الاول تم التيميم طوليا أى لن تتجدد وتحتوي علك  بكرعمين 
وتحتككوى علكك  تتجككدد أجككءا   3 يككط و الشكككل ص تككم التيمككيم عربككيا الكك  

 برعمين
 

 
 أيام  :  خلال عشرةالشكل البياني الاي يتبر عن أعراض مرض الملاريا عل  شخص :  2س

 الأعراض                        

 

 

 الأيام  

 ج                          د              ب            أ                                     

 
 

أيكام مكوي يتكان  مكن  10أ ه  الىحيحة لان الاعراض تظهر ككل يكومين وخكلال ال الاجابة  

 مرات متناوبة  5ظهور الاعراض 

 



 
 عند التىاق هاا الطفيل بخلية بكتيرية ثم تدمير الريبمومات   :  3س

 دقيية يكون   32الموجودة  يها،  إن عدد الفاجات المتكونة بتد 

 ىفر            -د    10000       -ج        200 -ب              100 -أ 

 
 الاجابة د ه  الىحيحة لان تم تدمير الريبومومات اى لن تمتطيع انتاج  

 البروتين الخاص بألاغشية  لن تمتطيع التحرر من الخلية البكتيرية 
 
 
 

 
 الشكل الميابل يوبح إحدى التمليات الحيوية    :   4س 

  ي خلايا حييييات النواة، ادرمه ثم  أجب  ....  
 يوجد    ............ )س(  هاا الشكل   من خلال 

 البويبة     –ب           الحيوان المنوى     –أ 
 الخلية البيبية الثانوية   –ج     
 الجمم اليطب  الناتا داخل قناة  الوب  –د 
 
 

 الاجابة الىحيحة ج لان الخلية البيبية الثانوية ناتجة من انيمام 
 كروموموم ثنائ  الكروماتيد  23ميوءى أول اى تحتوى عل  

 
 

 ص                         س                                                                                                       
   
 كككم يكككون عككدد قواعككد  ATCAGGATCATCAGكككان لككديا تتككابع مككن النيوكليوتيككدات   اا ا 5س

 الميتوءين    هاة اليطتة 

 ثمانية قواعد -دمت قواعد          –قواعد       ج ثلاث –قاعدتين      ب  –أ 

قواعكد مكيتوءين والشكريط المتكامكل متكة أيبكا  3الاجابة د ه  الىحيحة لان    هاا الشريط  يوجكد 

 كاملة أى الشريطين   حالة تءاوج مع الجوانين لان المطلوب    اليطتة  3يحتوى عل  

 

أدرس الاشكال التالية ثم أجب، اي من هاه النتائا موي تحدث بتد عدة انيمامات للشكلين : 6س

 ( ؟  2 ، 1)

(  1كمية البروجمترون التي تفرء اثنا  الحمل  ي ) -أ

 (  2أكبر من )

 ( لا تتفق  ي  ىائل الدم   2( تتفق  ي  ىائل الدم بينما ) 1الا راد الناتجة  ي ) -ب

 ( 2( أقل من )1كمية البروجمترون التي تفرء اثنا  الحمل  ي ) -ج



 كلا منهما يتشابهان دائما  ي الجنس  -د

بويبة وبالتال    2لاخىاب مشيمة   2الاجابة أ ه  الىحيحة لان    التوأم ال ير متماثل يوجد 

 البروجمترون أكبر من المفرء من مشيمة واحدة   ية كم

 

 ي الشكل الميابل تت اى البويبة النابجة قبل الإخىاب عن    : 7س

 طريق:  

   الحبل المري و النيوميلة     -ب           النيير و الحبل المري      -أ 

      الاندومبيرم والحبل المري   - د       النيوميلة و الاندومبيرم  –ج     

 الاجابة ب ه  الىحيحة لان قبل الاخىاب تتتمد الت اية عل  النيوميلة 

ال اا  المدخر و الحبل المري الاى يوجد منا ظهور الانتفاخ الاى يحتوى  

  اب عل  البويبة ال  أن يتم الاخى

 

ا مرعة تلييح المشي ممئول عن وأي مما يلي من مكونات الحيوان المنوي   :  8س 

 المؤنث 

 

 

 

 

3   -أ  

1 -ب       

4   -ج      

2 -د   

 الاجابة ج ه  الىحيحة لان التلييح أى وىول المشيا الماكر ال  مكان المشيا المؤنث  

وىول الحيوان المنوى هو اليطتة الومط  لاحتوائها عل   مرعة والممئول عن 

  الطاقة اللاءمة    رحلتة ال  المشيا المؤنثتمد الحيوان المنوى  بالت   الميتوكوندريا 

لايل أى الحركة  يط الايل ولكن المرعة تتتمد عل  كم  بينما الممئول عن حركتة هو ا

 الميتوكوندريا وكمية الطاقة  

 

2 

4 



.....حي ينشأ عن لاقحة تتكون من اندماج  أمشاج ناتجة بنوعين مختلفين من الانيمامكائن :  9س    

 أ - ملكة نحل التمل   – ب                النبات  البوغي للفوجير

   الطور الحركي للبلاءموديوم – د              أنث  حشرة المن  –ج 

الاجابة ب ه  الىحيحة لان ملكة نحل التمل ناتجة من اتحاد بويبة ناتجة من انيمام ميوءى    مبيض  

أحادى  ع حيوان منوى ناتا من انيمام ميتوءى    خىية اكر نحل التمل مملكة نحل التمل الام  

 المجموعة الىب ية  

 

  الجين الاي يرتبط بالبلاءميد الموبح عيب متاملته  :  10س 

 

 

 ب أ                                 

 

 ج                         د            

 DNAال  ةالاجابة الىحيحة ه  أ لان موقع التتري متماثل    البلاءميد و   قطت 

 
رتبط بتبها ببتض مكونة  تمينية  لالأحماض أليوبح الشكل التالي مخططاً مبمطاً  :  11س 

جءً ا من بروتين. ما نوع الرابطة التي تتكون بين جءيئات تكثي لتىبح ململة، ثم ت 
 والرابطة الت  تتكون بين الملامل عل  الترتيب ؟ الأحماض الأمينية  ي هاه التملية؟ 

 / ببتيدية   إمترية   -أ 
   / هيدروجينية   ربوكميلية ك   -ب 
 / ببتيدية    هيدروجينية   -ج
 / هيدروجينية   ببتيدية  -د
 

 

 

 

 

 



 

  

الرابطة بكين الاحمكاض الامينيكة ببتيديكة وبكين الملامكل الاختيار د هو الىحيح لان   

 الببتيدية هيدروجينية لاكمابة الشكل الخاص بالبروتين 

 

 

 صور التكاثر اللاجنسى التالية تؤدى الى تنوع وراثي : أى من  12س 
الانشطار الثنائي  ي الأميبا.  -ب التوالد البكرى    النحل.                          -أ   

ءراعة الانمجة    –د                 التكاثر بالجراثيم    عفن الخبء.     -ج  

الاجابة أ ه  الىحيحة لان التوالد البكرى ينتا عنة اكور متنوعة وراثيا لانها             

ميوءى    مبيض ملكة نحل التمل  ناتا من انيمام    

أدرس الشكل الميابل الاي يوبح مراحل تكوين  :  13س  

البويبة  ي الانمان ثم أجب : ما أطول  ترة بين انيمامين متتاالين  

؟ مابين الخليتين ..... و........ ي الخلايا التالية  ي الانمان    

2،  1 -أ   

4،  3 -ب  

3،  2 -ج   

 د- 4 ، 5    

(  2الاجابة الىحيحة ج لان تولد الانث  ومبيبها يحتوى عل  عدة خلايا بيبية أولية)

داخل حويىلات وعند وىولها لمن البلوغ تبد  الانيمام الميوءى الاول وينتا خلية  

( 3بيبية ثانوية )  

 

الشكل الميابل يوبح وميلة من ومائل منع الحمل أدرمها ثم أجب عما يلي :  :  14س 

؟  ت الاتية ىحيح أي التبارا   

دخول الحيوانات المنوية الي المهبلهاة الوميلة تمنع  -أ   

هاة الوميلة حالة هرمونية بوجود حمل ا تراب    -ب  

تمنع التبويض   -ج  



يحدث    وجودها تكوين جمم قطب     قناة  الوب هاة الوميلة   –د   

انيمام ميوءى ثان و تكوين جمم قطب         وجودها  ث الاختيار د الىحيح لان وميلة اللولب يحد

 قناة  الوب ويحدث اخىاب  

  ي الشكل الاي أماما يوبح أحد  : 15س

 أنواع الفيرات  ي التمود الفيري لدي جمم إنمان ؟  

 عن هاه الفيرة ؟   ال ير ىحيحة أي من هاه الاجابات هي 

 تتتبر من الفيرات المتمفىلة .   -أ

 ماية الحبل الشوكي .  تلتب دورآ  ي ح  -ب

 تتتبر الفيرة المنىفة للتمود الفيري .  - ج

 لها دور  ي حدوث الحركة .  -د

الاجابة ج ه  الىحيحة لان الشكل للفيرة التنيية الاول   ه  مكن الفيكرات المتمفىكلة و تحمك  
 الحبل الشوك  و مفىلها ءلال  محدود الحركة 

 
  ي الشكل الميابل يوبح أحد المفاىل محدودة الحركة ،   :  16س 

 أدرمة جيدآ ثم اجب :  
 متواجد     الامامي الما الوبع التشريحي لهاا المفىل ، ونوع النميا 

 ؟ وعدده ؟ ومط الركبة  
 4أمامي / طلائي /   - ب           1أمام  / غبرو ي /    - أ
 2جانبي / عظمي /  - د                  2خلف / بام /  - ج
 

 الاجابة الىحيحة ه  ج لان هاا الشكل لمفىل الركبة من الخلي 
 والنميا الاى يتمل عل  اتءان المفىل هو الرباطان الىليبيان 

  2وه  من الانمجة البامة وعددها 
 
 

 
 
ا حص الرمم  البياني الميابل المتبر عن : 17س 

متدل انيباض التبلة عند تتربها لمؤثر  
 واحد ثم أجب

اي من الاشكال الاتية يمثل حالة غشا  الليفة التىبية  
 (  2عند النيطة ) 

 



 
 

الاجابة د ه  الىحيحة لان عند الانيباض التبل  وحالة اللاامتيطاب يىبح ال شا  الداخل  
للتبلة او شحنة موجبة و الخارج  او شحنة مالبة والا نتيجة دخول أيونات  

 الىوديوم يكميات كبيرة  
 
 

 
 ادرس الشكل الميابل جيدا ثم أجب عما يلي:  -

ي تكاثره عل  الانيمام  النبات  ي الشكل الأول يتتمد  :  18س 

 الميتوءي   
والنبات  ي الشكل الثاني يتكاثر جنميا ويكون أمشاجه بانيمام  

 ميتوءي: 
 التباراتان ىائبتان           -أ 
 التبارتان خاطئتان   -ب
 التبارة الأول  ىائبة والثانية خاطئة   -ج
 التبارة الأول  خاطئة والثانية ىائبة  -د
 

ثرة اللاجنمي     تكا د تتموهو الطور الجرثوم  يالاجابة  د ه  الىحيحة لان الشكل الاول 
عل  الانيمام الميوءى لتكوين الجراثيم بينما الشكل الثان  وهو الطور المشيج   

 يكون امشاجة بانيمام ميتوءى  
 

 ما عدا.............  ي الشكل الميابل بكل مما يلي  الكائن الح  الاول و الثان  يشترا :  19س 

 ااتية الت اية   –ب      الحاجة ال  الما   -أ 
 يتتمد النمو عل  الانيمام الميتوءي      - د          تتكاثر جنميا  -ج 

الاجابة ج ه  الىحيحة لان كلاهما    حاجة ال  الما  وكلاهما اات  الت اية وينمو بالانيمام  
 اثر  الميتوءى و كلا منهما لة طرييتة    التك

 
 
 ع لة          الشكل الميابل يمثل مبيض    أنث  الانمان بال ة, ادرس الشكل ثم أجب عن الأمئ: 

 التراكيب ) س ( , ) ص ( , ) ع ( عل  الترتيب ه  ........  :  20س 

 , جمم أىفر , حويىلة جراي   خلية بيبية ثانوية متحررة    -أ 
 جمم أىفر , حويىلة جراي , بويبة متحررة   -ب 
 حويىلة جراي , جمم أىفر , بويبة متحررة   -ج 
 بويبة متحررة , حويىلة جراي , جمم أىفر                س   - د
 

 الاجابة أ ه  الىحيحة خلية بيبية ثانوية متحررة /جمم اىفر/جراي 
 
 

 ص                                                                                                         



 الهرمون الممئول عن انباج ) ع (   :  21س  

                                                                                                                                والهرمون الممئول عن تكوين ) ص ( عل  الترتيب ......     
 LH  ,  FSH   - أ

 FSH  ,  LH   - ب

 FSHالامتروجين ,  - ج

 , البروجيمترون     LH    - د

الاجابة أ ه  الىحيحة لان الهرمون المحوىل هو الممئول عن انباج حويىلة جراي   
   ل عن تحرير الخلية البيبية الثانوية وتكوين الجمم الاىفر والملوتن الممئو

 ا حص الشكل الميابل  :  22س 

 
 الخلل الهرمون  الاى أدى ال  الاىابة الموبحة ..... ما  -
 ءيادة ا راء هرمون الباراثرمون     - أ
 نيص ا راء هرمون البارارمون     - ب
 ءيادة ا راء هرمون الكالميتونين   - ج
 ءيادة تناول الكالميوم    ال اا  - د
 

 الاختيار أ هو الىحيح لان الحالة وابح  يها  
 هشاشة التظام بمبب ءيادة ا راء هرمون  

 الاى يتمل عل  ر ع نمبة الكالميوم    الدم وخفبة    التظام  الباراثرمون 
 

 

 أدرس الصورة التى أمامك ثم أجب -----

 س          الخلايا )ص( قبل الانيمام  ي هاا الشكل تتميء:  23س 

 بكل مما يلي ما عدا:                                                 
 ص      أحادية المجموعة الكرومومومية    -ب     تتحمل الظروي اليامية  -أ 
 تنشأ عن تكاثر جنمي      - د ثنائية المجموعة الكرومومومية    -  ج

 
  ثنائية المجموعة  ومية وهث الاجابة ب ه  الىحيحة لان الخلية ه  اللاقحة الجر

 الىب ية  
 

 ...... نوعي الانيمام الخلوي  ي الخلايا )س( و )ص( عل  الترتيب:  - 24س 

 ميتوءي    –ميتوءي   -ب               ميتوءي    –ميوءي   -أ 
 ميوءي     –ميتوءي  -   د            ميوءي   –ميوءي    -ج

)ص(  الاجابة د ه  الىحيحة لان تنيمم النواة المتبيية من انيمام نواة الءيجومبور 
 )س( ميوءيا وتحلل الثلاث أنوية انيماما ميتوءيا لتكوين خيط طحلبي جديد  

 
 

إاا كان عدد الأحماض الأمينية س  إنه عند ارتباطهم لتكوين عديد البيتيد  إن عدد   :  25س 

 ارات الهيدروجين إل  تفيدها تلا الأحماض الأمينية تماوي .......  
 (. 1)س +  -ب      (. 1 –)س  -ا 

 (. 1)س +  2 -د    (. 1 –)س  2 -ج 
دد الاحماض  الاجابة ج ه  الىحيحة لان عدد جءيئات الما  المنءوعة = ع

 ارة هيدروجين   2وكل جءى  ما  يحتوى عل    1-الامينية 



 
 أدرس الشكل الاي أماما ، حيث يوبح أحد خلايا النبات  .                                          :26س 

 ما هي الوظيفة التي تيوم بها الخلايا )ع( ؟  
 يحدث بها ترميب خارجي للحفاظ علي باقي  (أ

 ع                                  الأنمجة الداخلية.  
 ب( تحا ظ علي منع  يد الما  من خلايا النبات.  
 ج( تماعد النبات علي اكتمابها دعامة دائمة.  

 جميكع الإجابات ىحيحة. د( 
 

 خلايا البشرة يترمب  الاجابة د ه  الىحيحة لان 
 الداخلية من عليها الكيوتين للحفاظ عل  الخلايا 

  يد الما  و تكمبة دعامة دائمة لانها تركيبية   
 
 
 كربلة بها مبيض يحتوي عل  خممة أغلفة نيوميلة:  -تطبيق :  : 27س 
  20  –د    15-ج       10  -ب      5-أ ( يكون عدد الخلايا الممتيه  ي المبيض:    1)

  3أكياس جنينية  وكل كيس جنين  بة  5أغلفة نيوميلة ااا  5الاجابة ج ه  الىحيحة لان 
 خلية ممتية   15ممتية ااا 

   20 –د                15-ج       10 -ب          5 –أ       :   يبات ( يكون عدد الب2)
 بيبات   5الاجابة أ ه  الىحيحة لان كل كيس جنين  يحتوى عل  بيبة واحدة ااا 

  20 –د       10  - ج       10      –ب        5 -أ( يكون عدد الأنوية اليطبية  :    3)
 أنوية قطبية   2الاجابة ب ه  الىحيحة لان كل كيس جنين  يحتوى عل  

 
 
 

أدرس الشكل الميابل الاي يوبح الجهاء التناملي الأنثوي ثم أجب أي مما يلي يءداد  : 28س 

 به الخلايا التالية الموبحة بالشكل  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن  -د             ل    –س            ج  –ب                ع   - أ
 

الاجابة ج ه  الىحيحة لان قناة  الوب ه  المحتوية عل  اهداب لد ع البويبة المخىبة     
 مميرتها ال  الرحم  

 
 
 
 



 
  ي الشكل الاي أماما تكون اليواعد ..........  :  29س 

 س أكثر عربة للتلي من ص لأنها تحتوي عل  حلية واحدة.   -أ  
 ص أكثر عربة للتلي من س لأنها تحتوي عل  حليتين.  -ب 
 س أكثر عربة للتلي من ص لأنها ترتبط بروابط بتيفة   -ج

 مع المكر الخمامي. 
 ص أكثر عربة للتلي من س لأنها ترتبط بروابط بتيفة    -د 

   مع المكر الخمامي.  
 

 جابة ب ه  الىحيحة لان البيورينات تتكون من حليتين الا
 ولالا ه  أكثر عربة للتلي لانة كلما اءداد 
 حجم المركب التبوى كلما اىبح أقل ثباتا

 
 لحمايتها 

 تيوم المادة )س( بك ....................    : 30س

 ربط الخلايا بالتظام   - أ
 حماية التظام  -ب   
 تحديد حركة المفىل    - ج
  انءلاق ال باريي  وق بتبها البتض  - د
 

 الاجابة د ه  الىحيحة لان المادة الءلالية تتمل عل  تمهيل انءلاق
 لحمايتهاال باريي  وق بتبها البتض  
 
 

 
 بالشكل تتري بطفرة........... الموبحة  الطفرة : 31س

 
 
 
 
 
   الانيلاب –الانتيال      د  –ج التكرار         –ب الحاي                    –أ 

مكرر وحدث نتيجة انفىال جء  من ىبغ و التحامة مع ىبغ     Bالاجابة ب ه  الىحيحة لان الجين 

 مماثل  
 

 
أدرس الشكل الميابل ثم أجب: يتبر الشكل الميابل عكن الت يكرات التكي تحكدث  كي مبكيض :  32س  

 أنثي ، أي مما يلي ىحيح 
 
 
 
 
 
 تحدث هاه التملية  ي امرأة متءوجة أثنا  الحمل  -أ

 س 



 تحدث هاه التملية  ي طفلة  -ب
 تحدث هاه التملية  ي  تاة غير متءوجة -ج
 متءوجة تمتخدم حبوب منع الحملتحدث هاه التملية  ي امرأة  -د

الاجابة ج ه  الىحيحة لان التبكويض لا يحكدث لامكراة حامكل أو تمكتخدم حبكوب منكع الحمكل ولا 
 تحدث لطفلة لم تبلغ بتد 

 
                                                                 1 

 الممؤل عن حركة هاة الخلية هو رقم ..............  :  33س 

 (                  3) -(               ج 2) –ب (          1) –أ    

 لاتوجد اجابة    –د 
 

 الاجابة أ ه  الىحيحة لان ال شا  البلاءم  هو الممئول  
 عن الحركة الاميبية الميتوبلاءمية للخلايا البلتمية لتتمكن من البلتمة 

                                                                                          2                 3              

 
 يتشابه الهيمتامين مع البير ورين  ي أن كلاهما .......... : 34ِس 

 أ من ومائل المناعة الفطرية
 من ومائل المناعة المكتمبة -ب 
 يؤثران عل  نفااية نفس النوع من الخلايا -ج 
  واع مختلفة من الخلاياأغشية بلاءمية لانيؤثران عل   -د 
 
الاجابة د ه  الىحيحة لان الهمتامين يءيد نفااية أغشية الاوعيكة الدمويكة و البيرو كورين يتمكل  

  عل  تثييب أغشية الاوعية الدموية 
              

 

 ادرس الشكل الميابل ثم اختر الاجابة الىحيحة من الجدول ؟ .....  :35س 

 
 
 
 
 
 

   
 

دد الجاردرقيككة لهرمككون  ككالاجابككة ج هكك  الىككحيحة لان نيككص الكالمككيوم يككؤدى الكك  ا ككراء ال
 الاى يتمل عل  ارتفاع نمبة الباراثرمون    الدم عن طريق محبة من التظام الباراثرمون 

 
 
 
 
 
 
 

 نميا ) ع (   هرمون ) س (   غدة  ) أ (    

 التظام     الكالميتونين     جارات درقية    (أ

 الكبد    الكالميتونين     الدرقية       ( ب

 التظام     الباراثرمون     جارات درقية    ج( 

 الكبد    الباراثرمون     الدرقية      د(



ومتدل ا راء هرمون الأدرينالين  ACTHالشكل الاى يوبح التلاقة البيانية الىحيحة بين متدل ا راء : 36س 

 ......... 

 
 الأدرينالين          الأدرينالين                                الأدرينالين                                     الأدرينالين                                      

 

 

 

   ACTH                                    ACTH                                    ACTH                                   ACTH  

 )ج(                                           )د( )ب(                                               )أ(                                      

لمحفككء ليشككرة الكظريككة  يككط و لايككؤثر علكك  نخككاع الاجابككة ب هكك  الىككحيحة لان الهرمككون ا
 الكظرية لان نخاع الكظرية ييع تحت تأثير عىب  وليس هرمون  

 
 
 

 
 الشكل البياني الميابل يوبح تركيء هرمون  : 37س 

LH      ي دم احد حيوانات المءارع قبل وبتد عملية  

 ىا  ) اءالة الخىيتين ( ما الرمء الاي يمثل خالا   
 ىا  .......... خمتي تمت عملية الا   
 ع          - ب                 ص - أ  

 ل  - س                د   - ج 
 

الاجابة أ ه  الىحيحة لان بتد اءالكة الخىكيتين يكءداد ا كراء 
بالت اية الراجتة بمبب عكدم ا كراء  FSHو   LHهرمون 

 الهرمونات الاكرية التمتومتيرون والاندرومتيرون 
 

 
 
  أي الرموم تشير إل  خلايا النبات التي لا تحتوي عل  ممتيبلات.  :  38س 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



الىحيح لان الاوعية الخشبية لم تمتطيع تكوين التيلوءات لتدم وجود ممتيبلات الاختيار د هو  
 تدرا وجود الميكروب وتحفء الاليات الد اعية ومنها المناعة الفطرية للنبات

 
 

 
ثم أجب   مناعية    النبات قبل وبتد الاىابة  أدرس المنحن يلة الشكل الميابل يوبح وم: 39س   

 : المنحن  يمثل ................  

الكانا نين     –التيلوءات       ب  –أ   

الكيوتين  –د        انءيم نءع الممية   –ج       

 الاجابة ج ه  الىحيحة لان انءيم نءع الممية 
 وظيفتة يتحلللايتكون الا بتد الاىابة وبتد أدا  

 
 

 قبل الاىابة             الاىابة                بتد الاىابة                                                                                                                
 

 
عكن طريكق مكن الاىكابة    تلجأ وءارة الىكحة الك  حمايكة المكواطنين    عند انتشار الاوبئة  :40س  

 ........ئا ما نوع المناعة الت  تكونت عندالكوليرا الفيرومات مثل  تلالحينهم بالامىال 
 
 مناعة مكتمبة نشطة –مناعة طبيتية نشطة      ب  –أ 

 مناعة ىناعية ملبية  -مناعة ملبية طبيتية            د 
 

الاجابة د ه  الىحيحة لان المىل عبارة عن الاجمام المبادة جاهءة لهاا الفيروس والتك  تبيك  
    الدم  ترة ءمنية بميطة ثم تتحلل بتد أدا  الوظيفة الميررة لها 

    
 

 

 لالا: التفاح ثمرة كاابة والمبب التلمي  :  41س 
أن الثمرة م طاة بطبية شمتية تحا ظ عل  الدعامة الفميولوجية   -أ 

 وتكمبها المناعة التركيبية   
 أن الثمرة تتكون من تشحم التخت و بمور المبيض  -ب
 لأن الءهرة علوية المبيض ومفلية التخت    -ج
 ية تماقط المبلات والبتلات والأمد و  ابول    -د
 

والا لان  مرة ناتجة من تشحم التخت بال اا  وليس المبيض ثالىحيحة لان الالاجابة ب ه  
 المبيض مفل   

 
 

 أي الأطوار التالية تتكون دون انيمام )بالتحول(  ي بلاءموديوم الملاريا  : 42س 

 كيس البيض والأمبوروءيتات. –الأمشاج النابجة والطور الحركي.               ب -أ
 الأطوار المشيجية والطور الحركي. –د الميروءويتات و الأمبوروءيتات.                -ج  

 



الاجابة د ه  الىحيحة لان الاطوار المشيجية نتجت من تحكول الميروءويتكات  ك  خلايكا الكدم 
الحمرا  المىابة و الطور الحرك  ينتا من تحول الءيجوت دون انيمكام للهكرب مكن انءيمكات 

 توبة ويخترق جدار متدتها متدة الب
 
 
 DNAالرمم يوبح جء  قىير من جءئ   :   43س 

 قبل وبتد التباعي لو ان النيوكليوتيدات         
 -مشته   DNAالممتخدمة  ي تباعي   

 اي من اشرطة جءيئات التباعي ميكون 
 مشع .......    
 
 4،  3،  2،  1) د (  يط        3،  2(  ) ج  يط     3،  1 يط        ) ب (  2،  1) أ (  

 
ه  الاشرطة الاىلية وبتد تباعفهم    ومط مشع يبيك    4و    1الاجابة ج ه  الىحيحة لان  

 تىبح مشتة  3و  2والاشرطة الجديدة ممثلة     4و1

 
 

 الهرمون الاى لا يمتفيد الجمم من عمله الا بتمل هرمون آخر .........  :  44س 

 الالدومتيرون -ب              النمو   - أ
 الجلوكاجون -د         ين الأدرينال   - ج
الاختيار د هو الىحيح لان الجلوكاجون يتمل عل  ر ع نمبة مكر الجلوكوء    الكدم ولكك  يمكتفاد  

منككة الجمككم لابككد مككن تككو ر الانمككولين الككاى يتمككل علكك  مككرورة ونفككااة عبككر أغشككية الخلايككا 
 والثيروكمين أيبا الاى يتمل عل  تحفيء أيبة داخل الخلايا 

 
 ب هو الىحيح لان هرمون التيمومين لا يتمل الا داخل ال دة التيمومية الاختيار 

 
 محلول خلايا نباتية ، كل خلية منهم تم وبتها  ي   3 ي الشكل الاي اماما يوبح :  45س 

 .  او ب ط امموءى مختلي  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        
 أ                                    ب                                    ج      
 
 أي من هاه الخلايا النباتية وبتت  ي محلول او ب ط امموءي عالي ؟   
 د( لاتوجد اجابة                 ج - ب               ج  - أ               ب  -أ 
 



الاجابة ج ه  الىحيحة لان ج خلية مبلءمة انكمش  يها البروتوبلاءم و الاغشية الخلوية بتيدا 
 عن الجدر الخلوية 

 
 تحتوي علي ............. منطية مبيئة كاملة.    Zخط  60اللييفة التبلية التي تحتوي :  46س 

 61 - د            60 - ج           59 - ب          58  -أ 

  

 منطية مبيئة كاملة  58قطتة عبلية أى  59أى  Zخط  60الاجابة أ ه  الىحيحة لان 

 
 
 

يوبح الرمم موقع البد  النمخي للجين   :  47س 

X  ي خلايا الكبد  

 Xواظهرت الدرامات ان الجين    

 اي  –لا يتم التتبير عنه  ي الخلايا التىبية   
 من الاتي هو الارجح  ي نمط التتبير المحدد     

 ............     Xعن الجين 

خاص بالتتابع   DNAالمحفء المرتبط بكك  الاجابة  

 الموجود  ي بتض الانمجة وغير موجود  ي انمجة  
   اخري      

أو لوجكككود البروتينكككات ال يكككر همكككتونية التنظيميكككة 
 الممئولة عن التتبير الجين  من عدمة 

 
 

 خلية جرثومية أمية: 50ينتا كيس لياح حبة لياح وكل  800ءهرة تنتا :  48س 

 كم عدد البتلات  ي الءهرة: 

    9  –د          6     –ج           4     –ب            3  -أ 

 

الواحكد للمتا  50X4 =200ااا    كيس  خلية جرثومية       50الاجابة ب ه  الىحيحة لان  

يدل عل  أعداد كل محيطاتها الءهرية  4ورقم  4=  200/ 800ااا  800وكل الءهرة تنتا  

 بما  يهم اعبا  التاكير 
 
 

 ادرس الشكل أماما ثم أجب :  49س 

 وجود عدة أوعية ليمفاوية واردة و  -أ 
 ؟الشكل اماما مع بيان الوظيفة وعا  ىادر واحد    

 
الاجابة الشكل للتيدة الليمفاوية وجود عدة أوعية واردة لبمان دخول الليمي من جميكع أنحكا  
التيدة ووعا  ىادر واحد لبيا  الليمي داخل التيدة  ترة طويلة لبكمان تنييتكة أوتىكفيتة مكن 
الميكروبات و الاجمام الممربة لان التيدة الليمفاوية ممئولة عن تنيية الليمي من أى كائنات 

 ممربة 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 جيدا ثم اجبالشكل أماما أدرس :  50س 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

لل دة قد يتان  هاا  المشار الية اىيب شخص بجلطة    الاوعية الدموية الت  ت اى الفص 
 ؟........... الشخص من 

 الاجابة  
 انخفاض كتلة التظام و التبلات ) الشيخوخة المبكرة (     –أ 
    وخلل    هرمونات الاكورة عند الاكورانيطاع الطمث عند الاناث     –ب   
 نيص متدل الايض   –د   
 


